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6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu’nun ‘Çalışanların görüşlerinin alınması ve 
katılımlarının sağlanması’ başlıklı 18.Maddesi doğrultusunda düzenlediğimiz ve çalışma 
ortamında karşılaştığımız sorunların belirlenerek giderilmesi sürecinde İş Sağlığı ve Güvenliği 

Kurulu çalışmalarında temsilcilerimize yol göstermesini ve Şubemiz çalışmalarına katkı 
sağlamasını beklediğimiz  Anketimizin genel değerlendirme sonuçları ön rapor olarak  aşağıya 
çıkartılmıştır. 

Değerlendirmede, birimlerden gelen tespitler ortaklaştırılarak ele alınmış, birimlere özgü 
sorun tespitleri Ana Rapora bırakılmıştır. 

Anketimize 904 arkadaşımız katılmıştır. 

İş güvenliği malzemelerinin, kişisel  koruyucu donanımların  yetersizliği 

           İşçi arkadaşlarımızdan 369’u (% 40.8)  iş güvenliği ekipmanlarının, kişisel koruyucu 
donanımların yetersizliğine işaret etmişlerdir.( Kontrol kalemi, fener, hat tüfeği, yanmayı 

geciktirici iş kıyafeti, kauçuk ayakkabı/ bot  vb. bu bölümde değerlendirilmiştir) 

Eleman yetersizliğinden kaynaklanan iş yoğunluğu 

          282 (% 31.2) arkadaşımız, eleman yetersizliğinden kaynaklanabilecek olan sağlık 
sorunlarına değinmişlerdir. (Ekiplerdeki eleman sayısının düşürülmesi, şoför eksikliği, yetersiz 

ehliyetle araç sürdürülmesi, çalışma saatlerinin uzaması vb. sorunlar bu bölümde ele 
alınmıştır) 

İş Ekipmanlarının, araç-gereç ve teçhizatın yetersizliği 

         237 (% 26,2) arkadaşımız kullandıkları araç-gereç ve teçhizatın yetersizliğini, iş 

ekipmanlarının periyodik kontrollerinin önemini dile getirmişlerdir. 

İş Elbiseleri 

         177 (% 19,5) işçi arkadaşımız iş elbiselerini dile getirmiş olup, yazlık/kışlık, içerde 
çalışan, dışarıya giden ayrımına dikkat çekmişlerdir.  



 

 

Sayaç Okumada sorunlar 

         164 (% 18.1) işçi arkadaşımız sağlığı olumsuz yönde etkileyebilecek sorunlar içinde 
sayaç okumada karşılaşılan zorluklara işaret etmişlerdir. (Sayaçların bodrumlarda, karanlık pis 

yerlerde olması, yüksekte olması, merdiven boşluğunda yada ev içerisinde olması vb. 
sorunlar bu bölümde değerlendirilmiştir.) 

 

Trafolar 

        İşçi arkadaşlarımızdan 158’i (% 17.4) trafoların yarattığı, yaratabileceği tehlikelerin 
önemini vurgulamışlar, trafoların tamamının gözden geçirilmesinin gerekli olduğunu 

belirtmişlerdir. 

Mesleki eğitim ve İSG Eğitimleri 

         84 (% 9,3) arkadaşımız, tecrübesiz arkadaşların varlığını belirterek, mesleki eğitimle 
birlikte İş sağlığı ve güvenliği eğitiminin yasal zorunluluğuna işaret etmişlerdir. 

Haberleşme/İletişim sorunları 

        75 (% 8,3) işçi arkadaşımız özellikle sahada çalışan arkadaşlarımızın birbirleriyle ve 
bağlı oldukları birimle iletişimlerinin hayati öneme haiz olduğunu belirterek, bu sorunun 
öncelikle çözülmesini talep etmişlerdir. 

Birimlere özgü sorun tespitleri yanında, Abonelerle yaşanan sorunlardan, Araçların 
büyüklüğü nedeniyle yaşanan trafik sorunlarına, kırsal kesimde karşılaşılan köpek 

saldırılarından, işyeri sağlık ve güvenlik birimlerine, ilk yardım eğitimi alması gereken 
elemanlardan ecza dolaplarına…. bir dizi tespitin yer alacağı Ana Raporumuz da Ocak ayı İSG 
Kurulu öncesine yetiştirilmeye çalışılacaktır. 

 

 

 


